

Mayor comprensión con Chernenko espera EUA

Londres, febrero 13 (Latin-Reuter). Los Estados Unidos dijeron hoy que esperaban "una mayor comprensión y cooperación constructiva" con el Kremlin bajo el nuevo líder del Partido Comunista, Konstatin Chernenko.

La mayoría de los políticos y funcionarios extranjeros consideraron que había continuidad en la política exterior soviética, a raíz de su designación.

Algunos dijeron que el nombramiento de Chernenko, de 72 años, en lugar de uno de los candidatos más jóvenes y dinámicos para suceder a Yuri Andropov, demostraban el innato conservadurismo y la resistencia al cambio del sistema soviético.

La Casa Blanca dijo que vería con agrado una reunión

entre Chernenko y el vicepresidente George Bush, que concurrirá a las exequias de Andropov en Moscú mañana.

Bush hará hincapié en el deseo de paz estadounidense, dijo en una declaración, "invitamos a los nuevos líderes de la Unión Soviética a colaborar con nosotros para establecer las bases de una mayor comprensión y cooperación constructiva", expresó.

El primer ministro japonés Yasuhiro Nakasone dijo que anhelaba que el advenimiento de una nueva dirigencia en el Kremlin abriera el camino a un firme proceso en las negociaciones sobre control de armamentos nucleares con Estados Unidos.

Pasa a la página 23

Bombardeo de Irán al puerto de Basora, Irak

Bagdad, Feb. 13 (Latin-Reuter). Irak dijo que Irán bombardeó esta mañana el puerto de Basora y otras tres poblaciones fronterizas, y prometió tomar represalias contra el territorio iraní.

Un vocero militar iraquí dijo que la artillería iraní bombardeó Basora, en el sur y Khanaqin, Mandali y Khoramal en el sector central del frente de la guerra del Golfo Pérsico, matando a varias personas.

Bagdad afirmó ayer que los iraníes habían bombardeado Basora, Mandali y

Khanaqin, matando a 13 civiles e hiriendo a otros 85 en Basora. No informó sobre pérdidas en las poblaciones.

Teherán había amenazado con lanzar esos ataques luego de que misiles iraquíes estallaron el sábado en el centro provincial iraní de Dezful.

El vocero militar iraquí dijo que en represalia por los bombardeos de ayer Irak atacó el puerto iraní de Bandar-Khomeini en la cadera del golfo, además de la ciudad petrolera de Abadán,

Pasa a la página 71



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DIRIGE TRAFICO. Beirut, febrero 13 (UPI). Un soldado francés de las fuerzas multinacionales de paz, dirige el tráfico hoy lunes en una lodosa calle de Beirut, denominada "Línea Verde", mientras dos mujeres libanesas con sus niños se dirigen a lugar seguro al Este de Beirut.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TOMAN POSICIONES. Beirut, febrero 13 (UPI). Cuatro soldados libaneses, armados de rifles M-16 toman posiciones en la terraza de un edificio, mientras tropas de las fuerzas de paz francesas y del ejército libanés tratan de abrir un pequeño paso en la línea que divide a Beirut, para que pudieran pasar automovilistas y peatones.

Personalidad del nuevo líder ruso, Chernenko

Moscú, febrero 13 (UPI). Konstantin Chernenko, un burócrata de carrera que con 72 años a la espalda fue elegido hoy para encabezar la secretaría del Partido Comunista soviético, realizó toda su carrera a la sombra y protección de su mentor Leonid Brezhnev.

Llegó a la fama debido a su leal colaboración con Brezhnev en lugar de por méritos propios. Sin embargo, se vio superado por Yuri Andropov en la lucha sucesoria cuando su protector murió en noviembre de 1982.

La edad de Chernenko planteó dudas sobre la robustez de su salud que impidió a Andropov el poder dejar apenas una marca del sueño reformador que ambicionó para la sociedad socialista.

Sin embargo, el nuevo jarca pareció estar en buenas condiciones cuando acudió el sábado a rendir homenaje a Andropov, pese a que hace casi un año una pulmonía le hizo guardar cama durante dos meses.

Su elección al liderazgo del Partido Comunista para reemplazar a Andropov señala el triunfo de la gerontocracia burocrática ante los tecnócratas reformadores, y más jóvenes, del Kremlin.

Diplomáticos occidentales estiman que la elección de Chernenko es un indicio de que los miembros más veteranos del Politburó no se sienten lo suficientemente seguros como para entregar el poder a un colega más joven, por ejemplo Mikhail Gorbachev, de 52 años, o el

Pasa a la página 62

Asistencia mayor dará EU a Líbano

Luxemburgo, febrero 13 (Latin-Reuter) (Por Stephen Nisbet). El vicepresidente, George Bush, anunció hoy que los Estados Unidos proveerán mayor asistencia anti-terrorista al gobierno libanés.

Bush hizo esas declaraciones tras una breve visita oficial a Luxemburgo y antes de partir a Moscú para asistir mañana al funeral del presidente soviético Yuri Andropov.

Pero dijo que el mensaje básico que llevaría a Moscú de parte del gobierno estadounidense es que "venimos en paz, reconociendo que ésta podría ser una oportunidad de disminuir las tensiones".

Bush llamó a ambas partes a evitar lo que denominó el defecto de la visión de túnel, consistente en pensar que el control armamentista era la única área de negociaciones en la que podían mejorarse las relaciones Este-Oeste.

El vicepresidente estadounidense, que hizo esas declaraciones antes de que se anunciara en Moscú la designación de Konstantin Chernenko como nuevo jefe del Partido Comunista soviético, dijo que no sabía con qué figuras del gobierno soviético se reuniría.

Pasa a la página 94

Falso obispo es apresado en Roma

Roma, febrero 13 (UPI). Un hombre disfrazado de obispo católico polaco terminó en la cárcel cuando sacerdotes reales descubrieron que no sabía hablar latín, informan diarios italianos.

Stanislaw Czeslaw Lokow, de Cracovia, Polonia, dijo a la policía que le arrestó el viernes que esperaba que el fraude sería un modo de ingresar al mundo de la elegante aristocracia romana, informaron "Il Messaggero de Roma" y "Il Corriere Della Sera", de Milán.

Vestido con la túnica, el capelo y la capa violetas, el impostor vagabundó por las parroquias romanas y las casas de religiosos durante

Pasa a la página 23

Pérez de Cuéllar no va a funeral de Yuri Andropov

Copenhague, febrero 13 (UPI). El Secretario General Javier Pérez de Cuéllar no asistirá al funeral del presidente Yuri Andropov y canceló una visita de tres días a la Conferencia de Seguridad de Estocolmo, dijo hoy un vocero.

Según un vocero de las Naciones Unidas en Copenhague, el médico privado de Pérez de Cuéllar le aconsejó que no viajé hasta que mejoré su salud.

La crisis del Líbano influenció igualmente la decisión de cancelar la visita de Pérez de Cuéllar a Moscú y Estocolmo, añadió el informante.

Pérez de Cuéllar debería haber hablado ante la Conferencia de Seguridad Europea en Estocolmo el jueves.

Irán afirma que dio muerte a 78 iraquíes

Beirut, febrero 13 (UPI). Irán e Irak intercambiaron fuego de artillería y misiles que alcanzaron ciudades fronterizas de ambos países, y las tropas iraníes afirmaron que mataron a 78 soldados iraquíes, según informes llegados a esta capital.

Irán se apoderó de las estratégicas colinas de Shakhshur y Shakhshemiran, a 500 kilómetros al oeste de Teherán, informó la agencia noticiosa oficial de Irán IRNA, en un despacho recibido en esta capital.

Las tropas iraníes capturaron 110 kilómetros cuadra-

dos de territorio iraquí, matando a 78 soldados, sostuvo IRNA.

Irak negó las afirmaciones de Irán, en una declaración emitida en Bagdad.

El intercambio del fuego se produjo tras un ataque con misiles de Irak ayer contra la ciudad iraní de Dezful, en la cual murieron por los menos ocho personas y 70 resultaron heridas.

El ataque contra Dezful coincidió con el quinto aniversario de la revolución islámica que derrocó el gobierno apoyado por Estados Unidos

Pasa a la página 62

Preocuparse más por C.A. piden a la OEA

Bogotá, Feb. 13 (UPI). El ex presidente de Colombia, Carlos Lleras Restrepo, criticó el silencio de la Organización de Estados Americanos sobre la prolongada crisis política centroamericana y demandó una rápida intervención para hallar una solución negociada al conflicto en la región.

Lleras Restrepo reconoció el papel del "grupo de Contadora", formado por México, Venezuela, Panamá y Colombia, para poner fin a los enfrentamientos armados en Centroamérica.

El ex presidente colombiano

dijo que ante la inactividad de la OEA, el grupo de Contadora debió asumir una responsabilidad en la crisis centroamericana. Eso, añadió, obligó a una comisión de expertos de Estados Unidos a redactar por su parte otra serie de recomendaciones sobre las causas y soluciones a los problemas de la región.

En un artículo publicado en el último número de la revista "Nueva Frontera", Lleras Restrepo dijo que resulta "inexplicable que un sistema de cooperación regional libremente pactado,

Pasa a la página 71



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BUSH EN MOSCÚ. Moscú, febrero 13 (UPI). El vicepresidente de los Estados Unidos George Bush (primer plano, derecha), acompañado a su lado por el sena-

dor Howard Baker, frente a la columna central del Palacio de la Unión, en Moscú, ante el féretro que contiene los restos del presidente Yuri Andropov, cuyo sepelio será mañana martes en la tarde.